

Воскресенье

20

апреля 1941 года

№ 93 (2358)

Выходит ежедневно.

Цена 10 копеек.

# Лукояновский Колхозник

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания

АДРЕС: г. Лукоянов,  
Горьковской области,  
Базарная площадь, 2  
редактора—68,  
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

## О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, произведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадию, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудодни 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только одних сторожей по колхозу насчитывается 11 человек, что не вызы-

вается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штатов имеются и в других районах области.

Такое растранивание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах (на выдуманных должностях нередко укрываются врачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, проедающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, растранивая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.

2. Обязать Красно-Октябрь-

ский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходование трудодней на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Кыш-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в некрупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудоднями пекарей сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стеновых газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.



Артиллеристы отличники боевой и политической подготовки комсомольцы А. Д. Батраков—изводчик (слева) и А. Н. Прошкин—командир орудия на практических занятиях (Сибирский военный округ).

Фото Н. Калинина.

Фото ТАСС.

### Декада Таджикского искусства в Москве

16 апреля Таджикский государственный академический театр драмы имени Лахути показал на сцене филиала художественного театра трагедию Шекспира «Отелло». Постановленный спектакль ярко выявил вы-

сокую театральную культуру первого профессионального театра Таджикской ССР.

На спектакле присутствовали товарищ Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов.

### Хроника

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

### Сокращение излишних должностей в колхозе

18 апреля правление Чарвардинской сельскохозяйственной артели «Доброволец», при широком участии колхозников, глубоко и всесторонне обсудило решение Горьковского обкома ВКП(б) от 15 апреля по сокращению управленческих и обслуживающих штатов в колхозах.

При обсуждении этого важного документа, правление пришло к одному выводу, что у них есть факты раздутия управленческого и обслуживающего штатов. Из 83 работоспособных колхозников 17 были заняты на подсобных работах.

Правление колхоза решило, что у них налично имеются излишние должности, которые и были сокращены безболезненно для производства. Сокращен помощник бригадира, сов-

мещены должности сторожника со складским сторожем, садовода — с кладовщиком. До 18 апреля колхоз платил по 22,5 трудодня в месяц ветеринарному фельдшеру, который не принимал непосредственного участия в деятельности колхоза, а только приезжал на фермы по вызову в случае заболевания животных, в то время, как это делать он обязан по долгу своей службы. Колхоз платил по 9 трудодней в месяц за помещение, арендуемое сельским потребителем обществом. Правление колхоза сочло, что это незаконное начисление трудодней нужно ликвидировать.

Всего в колхозе ликвидировано и совмещено 5 должностей.

А. Лашманов.

### Здание церкви под клуб

В селе Неверове идет работа по переоборудованию здания бывшей церкви под клуб. Все наружные работы уже в основном закончены.

Сельский клуб будет открыт в день празднования 24 годовщины Октябрьской революции.

И. Аношин.

## На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

### Не оказали доверия

16 апреля проходило отчетно-выборное партийное собрание в Иванцевской первичной организации. Серьезная работа по подготовке к собранию обеспечила полную явку коммунистов на него. Собрание началось точно в назначенное время.

Коммунисты активно обсуждали отчетный доклад секретаря парторганизации тов. Спиридонова. Выступивший в прениях тов. Шаткин указал на отрыв секретаря парторганизации и учителей - коммунистов от колхозной жизни, на отсутствие должной работы с колхозными кадрами, на слабую агитационно-массовую работу. Свои высказывания подкрепил он тем, что до сего времени многие колхозники не знают постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников. Наша сельская интеллигенция, заключил свою речь тов. Шаткин, и в первую очередь учителя, оторвана от общественности, живет только в стенах школы и учреждений.

Тов. Насыкин говорил о том, что секретарь парторганизации тов. Спиридонов мало интересовался массово-политической работой, отдав ее „на откуп“ руководителю агитколлектива. Коммунисты-учителя мало бывают в бригадах, фермах и знают о колхозной работе только по отчетам председателя колхоза на партсобраниях.

Выступивший тов. Давышев говорил о плохой постановке контроля испол-

нения решений парторганизации. Выносимые решения в большинстве случаев оставались невыполненными. Плохо парторганизация руководила оборонно-массовой работой, она была пущена на самотек.

На собрании было выяснено, что отдельные коммунисты крайне плохо повышают свой идейно-политический уровень. Т. Аксюткин, Мокшин, Кузяткина и Елифанов до сего времени по-прежнему не приступили к изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Из 8 человек, присутствующих на собрании, выступило в прениях по докладу 6, все они указывали на недостатки в работе парторганизации и выдвигали конкретные предложения по их изжитию.

После обсуждения доклада было принято решение, в котором указано на недостатки в деятельности секретаря парторганизации и намечены конкретные мероприятия по улучшению всей партийно-массовой работы.

Надо сказать, что собрание переоценило деятельность секретаря парторганизации, признав ее удовлетворительной. Переоценка деятельности секретаря парторганизации подтверждается и тем, что за плохую работу тов. Спиридонову коммунисты не оказали своего доверия, при тайном голосовании, не избрав его руководителем парторганизации.

Г. Андронов.

### Во главе масс

Секретарь Саврасовской партийной организации тов. Кожин в отчетном докладе подробно охарактеризовал авангардную роль коммунистов в колхозе. Он говорил, что коммунисты всегда работали на решающих участках, будь то весенний сев, сенокос, уборка урожая, все они первыми выходили в поле, луга. Члены и кандидаты ВКП(б) на всех работах перевыполняли нормы в 3—4 раза. Тов. Исаков, являясь бригадиром, показывает личный пример колхозникам. Он вместе с ними принимает непосредственное участие в труде. Тов. Кастьянса сумела так организовать работу своей бригады, что она стала лучшей в колхозе.

Личное участие коммунистов на производстве давало им возможность осуществлять на деле авангардную роль, быть вожаком масс.

Выступающие (в прениях коммунисты критиковали секретаря парторганизации за то, что он мало уделял внимания пропаганде марксизма-ленинизма, не проводил повседневного контроля за изучением „Краткого курса“ отдельными членами и кандидатами ВКП(б).

В своем решении партийное собрание наметило практические мероприятия по улучшению массово-политической работы, усилению руководства над хозяйственной деятельностью правления колхоза.

И. Гусев.

## Правильно составлять план урожайности

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников заставило многие правления колхозов и агротехников составить планы по урожайности сельскохозяйственных культур более точные, более подробные, с учетом всех особенностей и отличительных качеств земли, с учетом внесенных в нее удобрений.

Рассмотрим, как составлен план урожайности сельскохозяйственных культур в Кудеяровском колхозе „Красный боец“.

Когда здесь составляли план, то учитывали и плодородность почвы, и внесенные удобрения, и предшественников. Сам план был обсужден на общем собрании колхозников, с ним ознакомились звеньевые. Агротехник тов. Давышин рассказал им, какие агротехнические мероприятия они должны провести на своих участках. Казалось бы, план полностью удовлетворяет всем предъявленным к нему требованиям, но на самом деле в нем допущена большая ошибка.

Так, например, весь посев вики нынешнего года (40 га) сосредотачивается в 3 бригаде (бригадир И. Дорофеев). Эти 40 га разбиваются на участки по количеству звеньев во всех бригадах (колхоз „Красный боец“ имеет 6 бригад). Значит, в 3 бригаде поле, отведенное под вику, будут обрабатывать 12 звеньев!

При планировании здесь думали так: „Плановое за-

дание нам, мол, по вике — собрать 8,5 центнеров с гектара. А чтобы кого из звеньевых не обидеть, сделаем так: сосредоточим весь посев вики в одной бригаде, в одном поле, — и земля одинаковая и предшественники одни и те же, звеньям остается только работать друг перед дружкой“.

Но что же получается? Одним звеньям эти участки ближе, другим — дальше. Может произойти также и некоторое нарушение севооборота. Не говоря уже о том, что это ведет к ликвидации бригад, сам бригадный принцип построения колхозов нарушается. Такое планирование явно неправильное. А в колхозе „Красный боец“ подобно поступили и с просом и с картофелем.

В Кудеярове побоялись одного — точно определить плодородность участков в бригадах и дать звеньям в связи с этим различные плановые задания по урожайности. Необходимо этот недостаток составленного плана быстро исправить.

Райзо надо заняться этим вопросом вплотную, в ближайшие же дни проверить планы, составленные колхозами, помочь им исправить допущенные ошибки. Нужно добиться, чтобы постановление партии и правительства было претворено в жизнь полностью без всяких искажений и своих „новшеств“.

А. Цветнов.

## До минимума сократить управленческие и обслуживающие штаты колхозов

Решение Горьковского обкома ВКП(б) „О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов“ целиком относится и к нашим сельскохозяйственным артелям.

Не секрет, что многие руководители колхозов жалуются на недостаток в рабочей силе, в то время как у них управленческие и обслуживающие штаты чрезмерно раздуты. Большое количество колхозников, могущих работать в поле, на ферме, заняты на подсобных, второстепенных делах. Нередко раздувание этих штатов проводится с нарушением Устава сельскохозяйственной артели и в разрез указаниям Наркомзема СССР. Так, например, на 10—12 рабочих лошадей, положено содержать одного конюха.

В колхозе „Од зрямо“, Атингеевского сельсовета, этому правилу не придерживаются. Там на каждые 10—11 лошадей содержали 2-х конюхов и одного сторожа, в результате на 140 лошадей в колхозе было 20 конюхов и 9 сторожей. Правление же колхоза считало это дело вполне нормальным, так как второго конюха оно имело ввиду использовать для подвозки кормов к животноводческим фермам, однако корм возили колхозники, а конюхи бездельничали. В этом же колхозе на СТФ с поголовьем 106 свиней работало 12 человек. Здесь мы встречали такие должности, как кормовоз, воловоз, дрововоз, фуражир, истопник печи для подогрева воды, сторож. При наличии такого большого штата фермы в колхозе работали плохо, низка продуктивность скота, большое количество лошадей имеет плохую упитанность.

В кузнице колхоза работает три человека, а сельскохозяйственный инвентарь к весенне-посевной кампании не подготовлен. Правление колхоза находится в одном здании с сельским советом, однако те и другие держат по сторожу и рассыльному.

В колхозе им. Кагановича (Б.-Ари) начисляют трудодни даже уличным сторожам, оберегающим добро, принадлежащее колхозникам, а по правилу труд таких сторожей должны оплачивать сами колхозники.

Содержание излишних штатов дорого обходится колхозам. На них много тратится бесполезно трудодней, что снижает артельные накопления, стоимость трудодня. В колхозе „Од зрямо“ в штате управленческого и обслуживающего персонала было 102 человека, в прошлом году им начислено свыше 44 проц. общего количества трудодней колхоза.

Непомерно раздутые штаты в колхозах только на руку дармоедам и лодырям. Порой в наших колхозах по вине их руководи-

телей люди, почти ничего не делающие, получали больше честно работающих колхозников.

Раздутым штатам в колхозах нужно немедленно положить конец, как этого требует обком ВКП(б). Задача правлений колхозов, партийных организаций в ближайшее время изучить вопрос сокращения штатов, совмещения должностей и сделать аппарат колхозов маленьким, дешевым, но работоспособным.

И правильно поступили атингеевские колхозники, сократив 40 человек из управленческого и обслуживающего персонала. Сейчас в колхозе на каждые 10—12 лошадей один конюх, сокращено 16 сторожей, помощник бухгалтера, почтовоз, произвели совмещение должностей: агротехнику поручено руководить огородным звеном, начальнику добровольной пожарной дружины — обязанности стойщика и т. д. Это даст возможность колхозу сэкономить 17 тысяч

трудодней, увеличить количество рабочих на основных видах колхозного производства.

Надо сказать, что на сокращение колхозных штатов до настоящего времени не обращают должного внимания райзо, МТС и сельские партийные организации. Они проходят мимо фактов, когда непомерно раздутые штаты наносят огромный экономический ущерб, в них находят себе приют дармоеды и лодыри.

Задача партийных организаций сейчас заключается в том, чтобы глубоко разъяснить колхозникам постановление Горьковского обкома ВКП(б) от 15 апреля по ликвидации раздутых штатов в колхозах, приложив максимум энергии к тому, чтобы это постановление в сельскохозяйственных артелях нашего района было выполнено.

Н. Миляев,  
инструктор райкома ВКП(б).

## Укрепить и расширить племенную работу с симменталами в районе

Среди 21 породы крупного рогатого скота, признанных в качестве плановых улучшающих, у нас в СССР симментальская порода занимает первое место по количеству отведенных для нее районов (1119).

Такое широкое распространение симменталов объясняется высокой их продуктивностью (молоко, мясо) и хорошей приспособляемостью к разным климатическим и другим условиям.

У нас в Горьковской области для симментализации крупного рогатого скота выделены 15 районов южной части области, в том числе и Лукояновский район.

Лучшие племенные хозяйства с симментальским скотом имеют большие показатели, так: племхоз «Дугино», Смоленской области, имеет средний годовской удой на 1 фуражную корову—5516 килограммов. Быки симментальской породы достигают 1000 килограммов живого веса и выше, так в 1939 году на ВСХВ был выставлен производитель «Торедор» с живым весом 1218 килограммов (из колхоза им. Мелстога, Невдушского района, Смоленской области).

О возможности получения высоких удоев и крупного живого веса (мясности) в условиях юга Горьковской области, в том числе и Лукояновском районе говорят выше приводимые данные продуктивности симменталов в совхозе «Власть Советов», Шацкого района. Причем следует отметить что: а) стадо совхоза еще низковроное—в основном метисы 1-й и 2-й генерации (коровы); б) в зимние периоды из грубых кормов преобладают солома и гумевые отходы при ограниченном количестве сочных, летом же обычные суходольные, заболоченные и лесные пастбища (хвоя и кустарники); в) кормление молодняка очень скудно, зимой в основном на грубых кормах, а летом пастбище без подкормки (пастбище то же, что и для коров).

В отмеченных условиях продуктивность симментальского стада участка № 4 (70 коров) составила на 1 фуражную корову в 1938 году—2628 кг., в 1939 году—2737 кг. и в 1940 году—3013 кг. Доярка этого совхоза т. Индейкина в 1939 году надолла на 1 фуражную корову своей группы (9 коров) по 4016 килограмм, а в 1940 году по группе в 10 коров надолла по 4100 кг. Бы выведены 2 рекордистки корова «Домка» № 518 метис 1-й генерации с удоем за лактацию 6230 кг. и корова «Ударница» № 519 метис 1-й генерации с удоем за лактацию—5428 кг.

Лукояновский район, по данным породного учета 1939 года, по наличному количеству симменталов и проценту метизации (на день породного учета) занимает первое место в области среди 15-ти районов симментализации. В нем сосредоточено 2776 голов симмен-

тальской породы, процент метизации на МТФ составил 58,8; за период с 1934 по 1941 год в район завезено из других областей Союза 186 плембычков и 42 племтелки; на сегодня случайная сеть на 100 проц. укомплектована быками симментальской породы. Все это дает возможность району стать в число основных и передовых районов в зоне симментализации. В ближайшие 2—3 года район может не только обеспечивать самого себя племенным материалом, выращенным в колхозах района, но и снабжать другие районы зоны, для этого необходимо укрепить и расширить племенное дело с симменталами в самом районе.

Оформленных племенных ферм (имеющих аттестат) в районе имеется всего одна—«Путь к социализму», Б.-Арсского сельсовета. Эта ферма на протяжении ряда лет, по продуктивности скота занимает первое место в районе; ее удой на одну фуражную корову составил: в 1938 году—2222 кг.; стадо метизировано на 71 проц., ферма за 1941 год сможет вырастить не менее 15 плембычков, а за 5 лет (с 1941 по 1945 год) около 100 плембычков. Таковы производственные возможности этой племенной фермы.

Следующей фермой, еще не имеющей аттестата, является ферма колхоза «Победа», Крюковского сельсовета. Стадо этой фермы метизировано на 84 проц., удой на фуражную корову в 1938 году составлял 1900 кг., правда за последние 2 года производственные показатели стада, в силу недокорма, значительно снизились и даже было допущено снижение поголовья скота. Для фермы с 1941 года организуется специальный кормовой прифермский севооборот и стадо колхоза «Победа» с обеспечением его кормами должно снова занять передовое место в районе. Ферма имеет возможность выпустить за период 1941—1945 годов свыше 100 голов бычков симментальской породы. За этими двумя фермами следуют фермы колхозов: им. Сталина К.-Архангельского, «Победа», Кудеяровского, им. Ворошилова, Ст.-Иванцевского, «Вперед», Лукояновского сельсоветов и другие.

Что же необходимо для укрепления и расширения племенного дела в перечисленных выше и других фермах района? Первое и основное—это дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление этих колхозов, создание крепкой, устойчивой кормовой базы, способной обеспечить животноводство колхоза (все виды) разнообразными кормами, в достаточном количестве (в стойловый и пастбищные периоды).

В колхозах, имеющих фермы племенного животноводства, в первую очередь должны быть произведены землеустроительные работы и введены прифермские кормовые севообороты, разработаны агро-зоо-

Н. П. Забияка  
Научный работник Горьковской опытной станции по животноводству.

решения по повышению урожайности полевых, кормовых культур, лугов и пастбищ. Каждая ферма, а племенная тем более, должна иметь детально разработанный план племенной работы на ближайшие 4—5 лет, в котором бы было предусмотрено: (по годам): а) поголовье скота всех видов и его породность; б) производственные показатели (живые веса, удои и т. д.); в) потребность в кормах на стойловый и летний периоды; г) потребность в строительстве и механизации; д) комплектование стада, обеспечение племенными производителями, выращивание и продажа племенной продукции и т. д.

Согласно приказа Горьковского облземадела, еще в 1940 году должны были быть составлены работниками Горьковской опытной станции животноводства и работниками райзо планы племенной работы для 4-х ферм Лукояновского района, в колхозах: «Победа» Крюковского, им. Сталина—К.-Архангельского, «Путь к социализму», Б.-Арсского и «Победа»—Кудеяровского сельсоветов. Но до сих пор эти планы все еще находятся в стадии разработки.

Необходимо пересмотреть и упорядочить случайную сеть МТФ района, так как в ряде случаев имеют место недопустимые явления, как то: а) родственное разведение (в колхозах где на протяжении 4—5 лет работают одни и те же быки и они или гуляют в стаде или нет нумерации животных, в результате чего, происхождение отдельных животных установить нет возможности); б) в ряде колхозов во избежание родственного разведения, приплод от лучшего быка (по происхождению и кровности) в дальнейшем перекрывается быками более низкой кровности и худшего происхождения.

Для устранения указанных и других отрицательных моментов районному земельному отделу необходимо провести бенитировку всех бычков случайной сети, после чего организовать, необходимый в ряде случаев, обмен бычками между колхозами.

Как на пример недопустимой волокиты и безответственного отношения к обмену племенными быками следует указать на колхозы «Путь к социализму» Б.-Арсского сельсовета и им. Ворошилова Ст.-Иванцевского сельсовета, имеющие быков IV генерации: сперва выжидали кто первый придет посмотреть быка и предложит свои условия, а потом—кто первый и к кому должен вести быка для обмена, а время идет и конца еще не видно, а тем временем в колхозе «Путь к социализму» потомство от быка «Казбек» (IV генерация) кроется быком

III-й генерации и худшего качества т. е. идет не улучшение животных, а ухудшение.

Кроме того необходимо упорядочить и само случное дело—на каждой ферме должен быть составлен при участии зоотехника на весь 1941 год случной план с прикреплением к быкам определенных коров согласно качества быка и коров; за нарушение случного плана (плана прикрепления), виновные должны привлекаться к ответственности.

В каждом стаде, племенном, а равно и не племенном, на основе проведенной бенитировки или хозяйственной оценки каждого животного (удой, живой вес, порода) должна выделяться лучшая группа коров (племенная) в количестве, обеспечивающем получение достаточного количества молодняка для ремонта и расширения своего стада. Эти животные должны ставиться в первую очередь на раздой, крыться лучшими быками и молодняком от них выращивается на племя. Среди молодняка также должна выделяться лучшая его часть для ремонта и расширения стада (племенная).

Молодняк от лучших коров предназначенный для выращивания на ремонт (от коров племенной), должен с момента рождения, ставиться на более обильные выпойки, которые обеспечили бы его развитие не ниже 700—800 граммов в сутки, для такого прироста можно рекомендовать следующую схему: 1) для получения среднесуточного прироста в 700 грамм. до 6-ти месячного возраста необходимо: а) молока цельного—250 кг. (за 50 дней); б) молока снятого—600 кг. (за 14 дней); в) концентрированных кормов—184 кг. (за 180 дней).

Телят, не предназначенных для ремонта своего стада или племенными, можно воспитать на выпойке: (до 6-ти месячного возраста) а) молока цельного—200 кг.; б) молока снятого—425 кг.; в) концентратов—171 кг. Эта выпойка обеспечивает среднесуточный прирост 550—600 гр.

Заготовкой для телят хорошего сена, сочных (кормовая свекла и морковь), обеспечением хорошими искусственными пастбищами, расположенными в непосредственной близости к фермам, и зеленой подкормкой, а также содержанием в светлых, чистых, теплых, хорошо вентилируемых телятниках и хорошим уходом за молодняком, можно в значительной мере сэкономить в кормах (в особенности концентратах) против приведенных выше схем выпоек, не снизив при этом запроктированные этими схемами привесы молодняка.

Одну из основных ролей в племенной работе играет зоотехнический учет, без которого немисливо выявление и отбор лучших животных, немисливо рациональное ведение животноводства.

На каждой ферме должен производиться: а) учет нали-

чия и движения поголовья; б) ежедневный учет удою от каждого животного стада; в) учет происхождения животных и их развитие (журнал молодняка); г) нумерация всех животных (татуировкой или бирками), причем очередной инвентарный номер, полученный теленком при регистрации его рождения (отмеченный в журнале молодняка и на ухе животного), закрепляется за ним на всю его жизнь и в хозяйстве больше не повторяется если даже животное по тем или иным причинам вышло из хозяйства, иначе неизбежна путаница в учете и зоотехнических записях. Также необходимо по возможности избегать повторения кличек; д) учет случек, отелов, запусков; е) должен вестись ветеринарно-санитарный журнал; ж) не реже чем 1 раз в 2 месяца определяться процент жира в молоке, каждой коровы стада в отдельности.

Этому важному мероприятию, позволяющему отбирать не только животных с высоким удоем, но и имеющих высокий процент жира, не уделяется должного внимания, а ведь снижение процента жира в молоке на 1 процент равносильно потере 25 проц. удою молока. Даже на фермах, где определение процента жира раньше проводилось и имеется полное оборудование—последнее время, это важное дело заброшено, оборудование от бесхозяйственного хранения приходит в негодность (колхозы «Победа», Крюковского сельсовета, «Путь к социализму» Б.-Арсского сельсовета и др.).

Районному земельному отделу необходимо добиться бесперебойного снабжения ферм посудой и реактивами для определения процента жира, а участковым зоотехникам обеспечить бесперебойность этой работы на фермах, оказывая им зоотехническую помощь.

Колхозам необходимо полностью обеспечить выполнение посевных планов на 1941 год в части кормовых культур, корнеплодов и силосных; с весны заложить должную основу кормового баланса на стойловой период 1941—42 года, организовать правильное использование пастбищ (загонами), обеспечить скот зеленой подкормкой.

Необходимо в текущем 1941 году включить в план землеустроительных работ и составить проект организации кормовой базы по колхозам: «Путь к социализму», Б.-Арсского сельсовета, «Победа», Кудеяровского сельсовета, им. Сталина, Б.-Архангельского сельсовета—имеющим крупные животноводческие фермы (МТФ, СТФ, ОТФ).

Племенное дело создается не теоретическими выкладками, а укреплением хозяйственной мощи колхозов, повышением техники животноводства, созданием кадров племенников в самих колхозах.

# Валерий Чкалов

Личность и жизнь великого летчика нашего времени Валерия Чкалова были как будто изваяны резцом изумительного художника. Яркий и мощный характер, душа, полная широты и благородства, напряженная, богатая событиями жизнь, героические подвиги, обесмертившие Чкалова,—сама действительность создала материал для прекрасного произведения о сыне советского народа, о человеке большевистского племени, о герое нашего времени.

Народ знает Чкалова по его подвигам. Но подвиг—всегда лишь конечный результат напряженной душевной жизни. Человек развивается, растет—и вырастает до великих дел, становится вровень с историческими задачами, осуществляет то, к чему стремятся тысячи. Это громадный, сложный, трудный процесс. Он труден в жизни; изобразить его в искусстве еще труднее. В фильме «Валерий Чкалов» нам виден этот путь человека к вершине, к доблести и славе: они ведь не даются даром. Они требуют борьбы, усилий, преодоления трудностей внешних и внутренних, требуют напряжения воли, творчества. Чкалов говорит о себе, что он прирожденный «истребитель». Он как будто родился для воздуха, для летного дела. Однако «истребитель» значит не только—летчик. Истребитель прежде всего значит—боец. Чкалов видит свое призвание не в том, чтобы быть просто летчиком, нет. Он создан для борьбы в воздухе—такова его натура. На экране пройдет маленький эпизод, который, быть может, вызовет вашу улыбку,—трагикомический эпизод: «Как Чкалов был гражданским летчиком». Он возил пассажиров, возил и не стерпел однажды: захотелось бросить машину в боевой разворот, ринуться в каскад сложных фигур, завязать десяток мертвых петель. Он осторожно и бережно доставил пассажиров на место и немедленно взял расчет. Вот случай, когда Чкалов чувствовал себя в воздухе плохо; ему было пусто, неудобно, постыло. Представьте себе мощную электростанцию,

дающую ток только маленькому, жалкому станку! Чкалов требовал настоящего для себя дела, искал борьбы, в нем жила высокая страсть бойца. Когда он стал летчиком-испытателем, как горячо и страстно умел он отстаивать новую машину, драться за нее, добиваться ее признания!

Чкалов пленяет душевной широтой и силой, живой горячностью сердца, искренней, трепетной человечностью своих порывов. В картине Чкалов показан и раскрыт прежде всего с этой внутренней, «душевной» и сердечной стороны—как большой человек, сын своего времени, строитель своей страны.

Большой человек. Человечище! Он схватит любимую в охапку, пролетит на самолете под мостом, бросится в Волгу в одежде.

—Утонешь!—кричат ему с берега.

Но такие не тонут. Шедро одаренный от природы, он вначале не может еще найти точки, на которой сосредоточились бы богатства его души. Волжская сила, разинская, стихийная, бурлит и играет в нем.

Но судьбу волжского богатыря по-новому поворачивает время.

Чкалов переживал мучительную трагедию растраты сил. Ему приходилось трудно и жестоко бороться с самим собой. Его стремления, его сильные и цельные порывы, выдававшие высокий строй и благородство натуры, были еще в какой-то мере расплывчаты и неопределенны. Он искал себя, он хотел совершить великое для своей страны, для своего народа и еще не знал, в чем оно, это великое, необходимое жизни, народу.

Чкалова определила и сформировала встреча с товарищем Сталиным.

На аэродроме в день праздника авиации произошла эта встреча. Только что Чкалов пережил удоеение показательным боем, где доказал превосходные качества новой советской

машины. Только что пережил смертельную опасность, когда заело шасси самолета и он не мог приземлиться и упорно, рискуя жизнью, пытался невероятными бросками «вытряхнуть» шасси. И только что он испытал радость торжества, когда добился своего и благополучно посадил машину на аэродроме. Неожиданно к нему приблизился Сталин. Потрясенный летчик слышит его слова:

—Умирать тяжело, но не так трудно, товарищ Чкалов... А вот мы за таких людей, которые хотят жить,—жить как можно дольше, бороться, разить врага и побеждать...

—А уж если рисковать, то только тогда, когда, перед собой ясно видишь большую, великую цель. Не так ли?

И Чкалов увидел ее—большую великую цель. Благостный и плодотворный душевный перелом происходит в этой могучей, цельной душе. Перелом, который отбрасывает от человека всю пыль, всяческую шелуху, оставляет и укрепляет в нем основное, освобождает все силы, возрождает душу. Мы видим, как выпрямляется весь внутренний склад Чкалова. Внутренний драматический конфликт превращает отчаянного ухаря, лихого безрассудного смельчака, каким был прежний Чкалов, в мужественного героя, в сталинского сокола. Лучшие сцены фильма передают это состояние человека, творчески потрясенного, уже по-новому входящего в жизнь. Этот перелом, это новое широкое и большое понимание жизни, самого себя, своего дела формирует великого летчика, замечательного гражданина социалистической страны, прекрасного человека народа.

В характере, воле, борьбе и победах Чкалова нам открываются черты, в которых мы узнаем величие советского человека.

—Я с жизнью обвенчался!—говорит Чкалов, и эти слова могут служить эпиграфом к фильму. Человек венчается с жизнью. С большой жизнью, которую строит его народ, которая призывает всех советских людей, посылает их на подвиги доблести и славы.

Чкалов вошел в наше сознание как прекрасный сын советского народа, смелый, прямой человек, без страха перед трудностями и препятствиями, сумевший победить себя для того, чтобы побеждать во имя великой цели, во имя родины, во имя новой, полной, сверкающей и счастливой жизни.

Именно таким он и показан в фильме «Валерий Чкалов».

## Война в Европе

Как сообщает германское агентство Трансоцеан, Югославская армия сдалась, и военные действия прекратились в 12 час. 18-го апреля.

Продвигаясь с юга вдоль побережья Адриатического моря, итальянские войска заняли порт Рагуза (Дубровник), города Мостар и Петинье. На севере Греции бои развиваются успешно. Захвачено свыше 17 тысяч пленных и большое количество оружия, в том числе 25 тяжелых орудий.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся в Греции, сообщает, что вблизи пункта Сервии германские альпийские войска обошли англичан с фланга. Немцы бросили в бой по крайней мере три бронетанковых дивизии.

Германская авиация непрерывно атакует греко-английскую пехоту.

Германские истребители и бомбардировщики совершенно разрушили греческий город Лариссу.

В Албании итальянские

войска заняли города Премет, Аргирокастрон и порт Палермо.

\* \* \*

В ночь на 18 апреля германские бомбардировщики совершили крупный налет на Портсмут—большой портовый город в Южной Англии. Было сброшено несколько тонн взрывчатых веществ и много зажигательных бомб. Германские торпедные катеры, по германским данным, потопили у южного побережья Англии 4 вооруженных парохода. Несколько пароходов повреждено.

Английская авиация в ту же ночь бомбардировала Берлин. Как передает агентство Рейтер, этот налет был 39-м по счету и самым сильным с начала войны. Впервые были применены чрезвычайно мощные бомбы, недавно принятые на вооружение английской авиации. Бомбы взорвались в центре города. Бомбардировке подверглись также различные объекты в Германии и Голландии. (ТАСС).

## Программа

основных радиопередач по станции им. Коминтерна с 21 по 27 апреля

### 21 апреля

19—00—9-я беседа по истории войн и военного искусства. Генерал-майор Левицкий—Войны и военное искусство Наполеона I.

19—30—Выступление засл. арт. РСФСР Катувльской.

21—15—Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм „Четвертый объединительный съезд партии“.

### 22 апреля

18—05—Передача для младших школьников. Кононов—„Учитесь, как Ленин“.

18—35—Хоры из опер советских композиторов.

19—00—Беседа „Овладевать искусством наблюдения“.

19—30—Рассказы о В. И. Ленине.

20—30—Песни и стихи о Ленине и Сталине.

21—15—Концерт.

22—05—Литературно-музыкальная передача. В. Маяковский—

„Ленин“.

22—50—„Поэма о Сталине“, Хачатуряна.

### 23 апреля

18—30—Лекция для учащихся заручников педагогических институтов и училищ. Доцент Моск. педагогич. института П. А. Зайончковский: „Реформа 1861 года на Украине и в Белоруссии“.

19—30—Русские народные песни в обработке композиторов.

22—05—Литературно-музыкальная передача „Шекспир“.

### 24 апреля

19—30—Выпуск „Литературная неделя“.

20—30—Научно-образовательная передача. Доктор физико-математических наук И. П. Перенго: „Строение Млечного пути“.

21—00—Русские народные песни в обработке Браламберга.

### 25 апреля

19—00—Беседа „Действия подводных лодок на коммуникациях противника“.

19—30—Писатели у микрофона.

21—15—Лекция в помощь изучающим марксизм-ленинизм „О произведении Энгельса „Анти Дюринг“ (2-я лекция)“.

22—05—Популярный концерт.

### 26 апреля

19—00—Очерк „50 лет русской винтовки“.

20—30—Концерт воспитанников Московского института слепых детей.

21—15—Литературно-музыкальная передача А. П. Чехов—„Бабь“.

23—20—Популярный концерт.

### 27 апреля

15—35—Лекция для учащихся заочников педагогических институтов и училищ. Проф. Горданов—„Крестьянская реформа на Кавказе“.

16—05—Концерт из цикла „Классики мировой музыкальной литературы“.

17—30—Театр у микрофона.

19—00—Передача для старших школьников. Л. Овалов—„Рассказы майора Пронина“.

22—05—Трансляция концерта из Ленинграда.

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

22 апреля в 7 часов вечера, в помещении парткабинета будет прочитана открытая платная лекция на тему: „Войны Петра I“. (Лектор тов. Друганов).

Билеты продаются в парткабинете.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б)

## Сегодня в кинотеатрах

Г О Р Н—

„Валерий Чкалов“

Клуб им. ЛЕНИНА—  
„Три товарища“

МЦ 5000.

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.



Кадр из кинофильма „Валерий Чкалов“